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2008 年立法會地方選舉第一輪意見調查（2008/08） 
 

1. 調查目的和方法 

 
這次電話民意調查由嶺南大學公共管治研究部進行，其目的是了解登記選

民對 2008 年立法會地方選舉 (普選) 的意見。調查在二零零八年八月二

十六至三十日晚上進行，以已登記選民為訪問對象。本次民調所使用的電

話號碼是以隨機抽樣方式於電話簿中抽出，然後再把電話號碼的最後兩位

數字以隨機數字代替；在接通電話後，我們在住戶內再以隨機抽樣方式選

取一名被訪者。我們最後完成共 2,239 份問卷，其中香港島 353 份，九

龍東 432 份，九龍西 309 份，新界東 595 份，新界西 550 份。 
 

2. 調查結果 

2.1 全港性結果 

2.1.1 會否在九月七日立法會地方選舉 (普選) 中投票？ 

八成二（82.0%）的被訪者表示會（「會」或「肯定會」）在九月七日立法會

地方選舉 (普選) 中投票，只有九個百分點（9.0%）的被訪者表示不會（「不

會」或「肯定不會」）。此外，有不足一成（9.0%）的被訪者表示未決定會

否投票（見附表 1.1）。 

交叉表列分析顯示，被訪者會否在今年九月立法會地方選舉 (普選) 中投

票，與他們的個人收入、年齡和教育程度有關 ( p 值分別是 0.014、0.037 
和 0.022)，但與被訪者的性別無關。具體來說，個人收入每月 $30,000 或

以上的被訪者較傾向表示會在九月立法會地方選舉中投票，而沒有收入或

個人收入每月 $10,000 以下的被訪者則較傾向表示「未決定」；年齡 50 歲
或以上的被訪者較傾向表示會在九月立法會地方選舉中投票，而 30 歲以

下被訪者則較傾向表示不會投票；接受過大專、大學或以上的教育的被訪

者較傾向表示會在九月立法會地方選舉中投票，而未接受過正式教育或接

受過小學教育的被訪者則較傾向表示「未決定」。 



2008 年立法會地方選舉第一輪意見調查（2008/08） 

 
 2 嶺南大學公共管治研究部  

 

2.1.2 候選人最應該關注的是哪一個範疇的問題？ 

最多被訪者表示候選人最應該關注的是「通脹」問題（22.0%），其次是「就

業」（9.4%）、「貧富懸殊」（5.9%）、「醫療」（4.1%）和「勞工」（4.0%）

問題（見附表 1.2）。 
 

2.2 區域性結果：香港島 

2.2.1 會投票給哪一張名單？ 

當表示會（「會」或「肯定會」）在九月七日立法會選舉中投票的被訪者被

問及如果明天是立法會選舉，會投票給哪一張名單時，一成四（13.9%）表

示會投票給公民黨陳淑莊名單，一成一（10.6%）表示會投票給獨立人士葉

劉淑儀名單，百分之九（9.1%）表示會投票給民建聯曾鈺成名單，百分之

七（7.3%）表示會投票給民主黨甘乃威名單。此外，有兩成九（29.1%）的

被訪者表示未決定投票給哪一張名單（見附表 2.1）。 
 
交叉表列分析顯示，被訪者的投票選擇與他們的個人收入、年齡、教育程

度和性別無關。 
 

2.2.2 是否完全未決定投票給哪張名單？ 

當表示「還沒有決定」在九月七日立法會選舉中會投票給哪一張名單的被

訪者，被問及是完全未決定投票給哪張名單，還是已經決定了投給幾張名

單中的其中一張，但仍未決定投給那幾張名單中的哪一張時，兩成一

（20.8%） 表示已決定投票給泛民主派名單 [民主黨、公民黨、公民起

動、社民連] 中的其中一張。此外，有六成九（68.8%）的被訪者表示「完

全未決定」（見附表 2.2）。 
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2.3 區域性結果：九龍東 

2.3.1 會投票給哪一張名單？ 

當表示會（「會」或「肯定會」）在九月七日立法會選舉中投票的被訪者被

問及如果明天是立法會選舉，會投票給哪一張名單時，一成二（12.1%） 表
示會投票給公民黨梁家傑名單，一成 （10.3%）表示會投票給民建聯陳鑑

林名單，百分之九 （8.5%）表示會投票給民主黨李華明名單，百分之六 
（6.2%）表示會投票給工聯會黃國健名單。此外，有三成四（34.0%）的被

訪者表示未決定投票給哪一張名單（見附表 3.1）。 
 
交叉表列分析顯示，被訪者的投票選擇與他們的個人收入、年齡、教育程

度和性別無關。 
 

2.3.2 是否完全未決定投票給哪張名單？ 

當表示「還沒有決定」在九月七日立法會選舉中會投票給哪一張名單的被

訪者，被問及是完全未決定投票給哪張名單，還是已經決定了投給幾張名

單中的其中一張，但仍未決定投給那幾張名單中的哪一張時，一成一

（10.6%）表示已決定投票給民主黨名單中的其中一張。此外，有七成二

（72.0%）的被訪者表示「完全未決定」（見附表 3.2）。 
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2.4 區域性結果：九龍西 

2.4.1 會投票給哪一張名單？ 

當表示會（「會」或「肯定會」）在九月七日立法會選舉中投票的被訪者被

問及如果明天是立法會選舉，會投票給哪一張名單時，一成（10.4%） 表
示會投票給民建聯李慧琼名單，一成（9.7%）表示會投票給民協馮檢基名

單，百分之七（6.8%）表示會投票給社民連黃毓民名單，百分之五（5.4%）

表示會投票給民主黨涂謹申名單，也有百分之五（5.4%）表示會投票給公

民黨毛孟靜名單。此外，有三成六（35.8%）的被訪者表示未決定投票給哪

一張名單（見附表 4.1）。 
 
交叉表列分析顯示，被訪者的投票選擇與他們的個人收入、年齡、教育程

度和性別無關。 
 

2.4.2 是否完全未決定投票給哪張名單？ 

當表示「還沒有決定」在九月七日立法會選舉中會投票給哪一張名單的被

訪者，被問及是完全未決定投票給哪張名單，還是已經決定了投給幾張名

單中的其中一張，但仍未決定投給那幾張名單中的哪一張時，一成六

（16.0%） 表示已決定投票給泛民主派名單 [民主黨、公民黨、民協、社

民連、劉千石] 中的其中一張。此外，有七成一（71.0%）的被訪者表示「完

全未決定」（見附表 4.2）。 
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2.5 區域性結果：新界東 

2.5.1 會投票給哪一張名單？ 

當表示會（「會」或「肯定會」）在九月七日立法會選舉中投票的被訪者被

問及如果明天是立法會選舉，會投票給哪一張名單時，一成二（12.5%） 表
示會投票給民建聯劉江華名單，百分之七（7.3%）表示會投票給民主黨鄭

家富名單，百分之六 （6.4%）表示會投票給自由黨田北俊名單，百分之六

（5.7%）表示會投票給公民黨湯家驊名單。此外，有三成六（35.9%）的被

訪者表示未決定投票給哪一張名單（見附表 5.1）。 
 
交叉表列分析顯示，被訪者的投票選擇與他們的個人收入、年齡、教育程

度和性別無關。 
 

2.5.2 是否完全未決定投票給哪張名單？ 

當表示「還沒有決定」在九月七日立法會選舉中會投票給哪一張名單的被

訪者，被問及是完全未決定投票給哪張名單，還是已經決定了投給幾張名

單中的其中一張，但仍未決定投給那幾張名單中的哪一張時，百分之八

（7.7%） 表示已決定投票給民主黨名單的其中一張，百分之七（7.1%） 表
示已決定投票給泛民主派名單 [民主黨、前綫、公民黨、社民連] 中的其

中一張，百分之六（6.1%） 表示已決定投票給民建聯、自由黨名單的其中

一張。此外，有七成一（70.9%）的被訪者表示「完全未決定」（見附表 5.2）。 
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2.6 區域性結果：新界西 

2.6.1 會投票給哪一張名單？ 

當表示會（「會」或「肯定會」）在九月七日立法會選舉中投票的被訪者被

問及如果明天是立法會選舉，會投票給哪一張名單時，一成（10.1%） 表
示會投票給民建聯譚耀宗名單，百分之八 （7.7%）表示會投票給民主黨何

俊仁名單，百分之六（5.9%）表示會投票給職工盟李卓人名單，百分之六

（5.7%）表示會投票給街工梁耀忠名單。此外，有三成三（33.2%）的被訪

者表示未決定投票給哪一張名單（見附表 6.1）。 
 
交叉表列分析顯示，被訪者的投票選擇與他們的個人收入、年齡、教育程

度和性別無關。 
 

2.6.2 是否完全未決定投票給哪張名單？ 

當表示「還沒有決定」在九月七日立法會選舉中會投票給哪一張名單的被

訪者，被問及是完全未決定投票給哪張名單，還是已經決定了投給幾張名

單中的其中一張，但仍未決定投給那幾張名單中的哪一張時，百分之六

（6.1%） 表示已決定投票給泛民主派名單 [民主黨、前綫、公民黨、職工

盟、街工、社民連、民協] 中的其中一張，百分之四（4.3%） 表示已決定

投票給民主黨名單的其中一張。此外，七成六（76.2%）的被訪者表示「完

全未決定」（見附表 6.2）。 

 
 

 
***   ***   ***
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附表 

 

1 全港性結果 

 
1.1 請問你會否在今年九月立法會地方選舉 (普選) 中投票？ 
 

 頻數 百分比

肯定會 1,168 52.2
會 668 29.8
不會 113 5.0
肯定不會 89 4.0
未決定 201 9.0

 
總數 2,239 100.0 

 
 
1.2 你認為候選人最應該關注的是哪一個範疇的問題？ 
 

 頻數 百分比  頻數 百分比

通脹 493 22.0 環保 23 1.0
就業 211 9.4 監管公共事業 17 0.8
貧富懸殊 133 5.9 減稅 12 0.5
醫療 91 4.1 退休保障 12 0.5
勞工問題 89 4.0 公平競爭 7 0.3
教育 63 2.8 官商勾結 7 0.3
香港經濟競爭力 57 2.5 自由市場 6 0.3
增加生果金 53 2.4 監管大企業 4 0.2
政制發展 50 2.2 其他 409 18.3
關注中產人士 45 2.0 不知道 376 16.8
政府管治 39 1.7 不願回答 42 1.9
  
   總數 2,239 100.0
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2 區域性結果：香港島 

 
2.1 如果明天是立法會選舉，請問你會投票給以下哪一張名單呢？ 
 

 未撇除* 已撇除* 
 頻數 百分比 頻數 百分比 

公民黨：陳淑莊 46 13.9 46 26.7 
獨立：葉劉淑儀 35 10.6 35 20.3 
民建聯：曾鈺成 30 9.1 30 17.4 
民主黨：甘乃威 24 7.3 24 14.0 
公民起動：何秀蘭 13 3.9 13 7.6 
獨立：勞永樂 12 3.6 12 7.0 
社民連：曾健成 4 1.2 4 2.3 
自由黨：林翠蓮 3 0.9 3 1.7 
獨立：蕭敏華 3 0.9 3 1.7 
獨立民主派：黎志強 2 0.6 2 1.2 
還沒有決定 96 29.1 - - 
不知道 10 3.0 - - 
不願回答 52 15.8 - - 

  
總數 330 100.0 172 100.0 

* 「未撤除」指包括表示「還沒有決定」、「不知道」或「不願回答」的被訪者，「已撤
除」指不包括表示「還沒有決定」、「不知道」或「不願回答」的被訪者。 

 
 
2.2 請問你是完全未決定投票給哪張名單，還是已經決定了投給幾張名單中的

其中一張，但仍未決定投給那幾張名單中的哪一張？ 
 

 頻數 百分比

已決定投票給泛民主派名單 [民主黨、公民黨、 
公民起動、社民連] 20 20.8

已決定投票給民建聯、葉劉淑儀名單 2 2.1
已決定投票給民建聯、葉劉淑儀、自由黨名單 1 1.0
已決定投票給其他名單組合的其中一張 4 4.2
完全未決定 66 68.8
不願回答 3 3.1

  
總數 96 100.0
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3 區域性結果：九龍東 

 
3.1 如果明天是立法會選舉，請問你會投票給以下哪一張名單呢？ 
 

 未撇除* 已撇除* 
 頻數 百分比 頻數 百分比 

公民黨：梁家傑 47 12.1 47 27.8 
民建聯：陳鑑林 40 10.3 40 23.7 
民主黨：李華明 33 8.5 33 19.5 
工聯會：黃國健 24 6.2 24 14.2 
社民連：陶君行 15 3.9 15 8.9 
民主黨：胡志偉 10 2.6 10 5.9 
還沒有決定 132 34.0 - - 
不知道 9 2.3 - - 
不願回答 78 20.1 - - 

  
總數 388 100.0 169 100.0 

* 「未撤除」指包括表示「還沒有決定」、「不知道」或「不願回答」的被訪者，「已撤
除」指不包括表示「還沒有決定」、「不知道」或「不願回答」的被訪者。 

 
 
3.2 請問你是完全未決定投票給哪張名單，還是已經決定了投給幾張名單中的

其中一張，但仍未決定投給那幾張名單中的哪一張？ 
 

 頻數 百分比

已決定投票給民主黨名單的其中一張 14 10.6 
已決定投票給泛民主派名單 [民主黨、公民黨、 

社民連] 7 5.3 
已決定投票給民建聯、工聯會名單 7 5.3 
已決定投票給其他名單組合的其中一張 2 1.5 
完全未決定 95 72.0 
不願回答 7 5.3 

  
總數 132 100.0 
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4 區域性結果：九龍西 

 
4.1 如果明天是立法會選舉，請問你會投票給以下哪一張名單呢？ 
 

 未撇除* 已撇除* 
 頻數 百分比 頻數 百分比 

民建聯：李慧琼 29 10.4 29 20.9 
民協：馮檢基 27 9.7 27 19.4 
社民連：黃毓民 19 6.8 19 13.7 
民主黨：涂謹申 15 5.4 15 10.8 
公民黨：毛孟靜 15 5.4 15 10.8 
獨立：梁美芬 12 4.3 12 8.6 
自由黨：田北辰 10 3.6 10 7.2 
獨立：劉千石 7 2.5 7 5.0 
獨立：莊永燦 3 1.1 3 2.2 
南方民主同盟：龍緯

汶 1 0.4 1 0.7 
獨立：柳玉成 1 0.4 1 0.7 
獨立：林依麗 0 0.0 0 0.0 
獨立：譚凱邦 0 0.0 0 0.0 
還沒有決定 100 35.8 - - 
不知道 6 2.2 - - 
不願回答 34 12.2 - - 

  
總數 279 100.0 139 100.0 

* 「未撤除」指包括表示「還沒有決定」、「不知道」或「不願回答」的被訪者，「已撤
除」指不包括表示「還沒有決定」、「不知道」或「不願回答」的被訪者。 
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4.2 請問你是完全未決定投票給哪張名單，還是已經決定了投給幾張名單中的

其中一張，但仍未決定投給那幾張名單中的哪一張？ 
 

 頻數 百分比

已決定投票給泛民主派名單 [民主黨、公民黨、 
民協、社民連、劉千石] 16 16.0 

已決定投票給民建聯、梁美芬名單 4 4.0 
已決定投票給民建聯、梁美芬、自由黨名單 1 1.0 
已決定投票給其他名單組合的其中一張 4 4.0 
完全未決定 71 71.0 
不願回答 4 4.0 

  
總數 100 100.0 
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5 區域性結果：新界東 

 
5.1 如果明天是立法會選舉，請問你會投票給以下哪一張名單呢？ 
 

 未撇除* 已撇除* 
 頻數 百分比 頻數 百分比 

民建聯：劉江華 68 12.5 68 26.7 
民主黨：鄭家富 40 7.3 40 15.7 
自由黨：田北俊 35 6.4 35 13.7 
公民黨：湯家驊 31 5.7 31 12.2 
民主黨：黃成智 26 4.8 26 10.2 
社民連：梁國雄 25 4.6 25 9.8 
獨立：龐愛蘭 14 2.6 14 5.5 
前綫：劉慧卿 13 2.4 13 5.1 
港人民權民生黨：蕭

思江 2 0.4 2 0.8 

獨立：李子榮 1 0.2 1 0.4 
還沒有決定 196 35.9 - - 
不知道 15 2.7 - - 
不願回答 80 14.7 - - 

  
總數 546 100.0 255 100.0 

* 「未撤除」指包括表示「還沒有決定」、「不知道」或「不願回答」的被訪者，「已撤
除」指不包括表示「還沒有決定」、「不知道」或「不願回答」的被訪者。 

 
 
5.2 請問你是完全未決定投票給哪張名單，還是已經決定了投給幾張名單中的

其中一張，但仍未決定投給那幾張名單中的哪一張？ 
 

 頻數 百分比

已決定投票給民主黨名單的其中一張 15 7.7 
已決定投票給泛民主派名單 [民主黨、前綫、 

公民黨、社民連] 14 7.1 

已決定投票給民建聯、自由黨名單 12 6.1 
已決定投票給其他名單組合的其中一張 7 3.6 
完全未決定 139 70.9 
不願回答 9 4.6 

  
總數 196 100.0 
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6 區域性結果：新界西 

 
6.1 如果明天是立法會選舉，請問你會投票給以下哪一張名單呢？ 
 

 未撇除* 已撇除* 
 頻數 百分比 頻數 百分比 

民建聯：譚耀宗 50 10.1 50 21.3 
民主黨：何俊仁 38 7.7 38 16.2 
職工盟：李卓人 29 5.9 29 12.3 
街工：梁耀忠 28 5.7 28 11.9 
民主黨：李永達 24 4.9 24 10.2 
自由黨：周梁淑怡 19 3.8 19 8.1 
工聯會：王國興 14 2.8 14 6.0 
社民連：陳偉業 13 2.6 13 5.5 
公民黨：張超雄 10 2.0 10 4.3 
民主黨：張賢登 7 1.4 7 3.0 
藍英同盟：梁雪芳 2 0.4 2 0.9 
民協：蔣志偉 1 0.2 1 0.4 
獨立：阮偉忠 0 0.0 0 0.0 
獨立：鄒秉恬 0 0.0 0 0.0 
還沒有決定 164 33.2 - - 
不知道 21 4.3 - - 
不願回答 74 15.0 - - 

  
總數 494 100.0 235 100.0 

* 「未撤除」指包括表示「還沒有決定」、「不知道」或「不願回答」的被訪者，「已撤
除」指不包括表示「還沒有決定」、「不知道」或「不願回答」的被訪者。 
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6.2 請問你是完全未決定投票給哪張名單，還是已經決定了投給幾張名單中的

其中一張，但仍未決定投給那幾張名單中的哪一張？ 
 

 頻數 百分比

已決定投票給民主黨名單的其中一張 7 4.3
已決定投票給泛民主派名單 [民主黨、公民黨、 

職工盟、街工、社民連、民協] 10 6.1

已決定投票給民建聯、工聯會名單 2 1.2
已決定投票給民建聯、自由黨名單 3 1.8
已決定投票給工聯會、自由黨名單 1 0.6
已決定投票給民建聯、工聯會、自由黨名單 2 1.2
已決定投票給其他名單組合的其中一張 12 7.3
完全未決定 125 76.2
不願回答 2 1.2

  
總數 164 100.0

 
 
 
 

***   ***   *** 


